

奋斗作笔 汗水为墨

——潍坊学院不断书写建设高水平应用型大学精彩答卷

□潍坊日报社全媒体记者 何赛
通讯员 庄梦琦 毛倩 陈思慧 文/图

人勤春来早，万事日相催。新春伊始，潍坊学院蓄势待发启新程，全体教职员员工锚定学院“一一六八”工作思路，即坚持“一个根本指引”，继续坚定“一个发展目标”，以“质量提升”为年度工作主题，实施人才培养质量提升、学科建设与科技创新质量提升、人才与师资队伍建设质量提升、服务社会质量提升、治理能力与管理服务质量提升、党的建设与思想政治工作质量提升等“六个质量提升行动”，大力推进质量强校建设，聚力实现全环境立德树人、教育教学改革、高水平学科建设、高层次教学科研成果、高端领军人才引进、数字校园建设、校城融合发展、办学支撑条件等“八个创新突破”，齐心聚力质量提升，在学校高水平应用型大学建设的重要窗口期，把握形势、抢抓机遇，坚定事业发展信心决心，推动学校事业不断取得新突破。



潍坊学院第六届博士“鸢都行”活动。



化学化工与环境工程学院姜在勇老师进行科学实验。

放假不放松，铆足干劲开新局

“科研不放假，攻关不放松”。寒假期间，潍坊教师们怀着高度的责任感与满腔热情，坚守在科研工作一线，充分利用能潜心科研、精进学术的假期黄金时段，紧张有序地开展各项科研任务，总结沉淀，蓄势待发。

“学校天瑞磁悬浮产业学院院长宋广群教授在寒假期间，在中国计算机学会（CCF）推荐的A类顶级国际期刊《IEEE TKDE》发表学术论文，是潍坊学院高水平合作和高质量研究的重要体现，进一步提升了学校在国内外学术领域的影响力。”学院科研处处长赵文亮说。

实验室里，教师们夜以继日地开展科研实验，夜幕来袭，依然有教师们忙碌的身影；办公室里，大家潜心准备一年一度的“科研大戏”——国家自然科学基金项目申请与结题，争分夺秒进行着科研攻关。

潍坊学院从领导到教职工，在休假期问热情不减，劲头不松，工作不断，做到长假“歇人不歇脑，放假不放松”，用行动诠释担当，以坚守履行责任，用实际行动践行“厚德、博学、求是、创新”的校训精神。

求真务实，孜孜不辍为科研

百舸争流，奋楫者先。不论科研成果多么耀眼，不忘初心的潍院教师们始终将教学视为工作之本，深耕课堂，认真学习和钻研教学方法，努力提升教学水平。

假期中，潍院教师们积极备战山东省青年教师教学比赛和山东省教师创新比赛。他们利用假期积极研修学习，并充分利用国家智慧教育平台的优质资源，在家里、在线上“充电”，让自己的寒假充实起来。同时，精心打造“知识有广度、学问有深度、思维有高度、德育有温度”的好课，进一步巩固教学中心地位，不断提升学校人才培养质量，真正实现既要打造金杯银杯又要学生口碑的实实在在的育人效应。

来校任教以来，物理与电子信息学院副院长曹连振教授就对教学和科研充满无限热爱，长期埋头苦干、锐意进取、勇于创新，几乎全年无休。他有一个坚持多年习惯，那就是在寒假期间，沉下心，理思路，查缺补漏，将教学中发现的不足完善提高，并结合最新的热点新闻、科研进展等充实教学内容，提升授课效果。化学化工与环境工程学院姜在勇教授表示，要利用这段时间统筹规划团队成员的项目申报等，争取团队能够在国家、山东省等科研申报方面取得更多更好的成绩。



物理与电子信息学院肖梅老师备课。

锐意进取，合作发展再发力

潍坊学院在寒假期间进行访企拓岗、毕业生走访工作，坚持为毕业生的就业保驾护航。

据了解，潍坊学院充分利用寒假期间的黄金就业时机，修订了就业工作实施办法和考核文件，优化了就业工作清单，制定了就业工作应知应会手册，进一步完善了2023届毕业生就业工作。

同时，为全力做好学生与社会的桥梁纽带，学校充分利用“潍大就业服务”微信公众号、就业信息网等多种线上平台，积极向毕业生推送就业招聘信息、以二级学院为单位认真梳理学生就业意愿，并对就业困难毕业生群体给予高度重视，开展专项帮扶工作，制定个性化帮扶方案，以期为学生提供充分的就业渠道，为社会输送人才。

潍坊学院牢固树立“人才是第一资源”理念，积极引育高层次人才。在寒假期间，举办了2023年潍坊市“才聚鸢都——博士潍坊行”暨潍坊学院第六届博士“鸢都行”活动，来自海内外上百所高校的500余名优秀博士，通过线上线下方式进行交流，深入了解学校人才政策，并纷纷表示入职潍院的愿望。学院还积极走访了重点园区、合作企业、知名校友，共叙友谊谋发展，举办了2023迎新春企业界校友座谈会，邀请各行业优秀企业界校友代表参加座谈。走访了和茶茶业、山东贝磊经贸有限公司、潍坊德胜贸易有限公司等校友企业，并与潍坊市文化和旅游局、安丘市教体局等单位多方沟通，积极寻求共同合作发展方式，确定了多项可合作共同发展项目。

残雪暗随冰笋滴，新春偷向柳梢归。在新的一年，学校改革任务千头万绪，发展责任力重千钧，潍坊学院将以时不我待的紧迫感、不进则退的危机感、舍我其谁的责任感、功成有我的使命感和只争朝夕的精神，进一步完善顶层设计，进一步完善发展规划，拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的拼劲闯劲干劲，推动学校事业再上一个新的台阶，不断夯实管理内涵，凝心聚力，乘风破浪，以奋斗作笔，以汗水为墨，书写出建设高水平应用型大学的精彩答卷。

GF加工方案山东应用技术中心重点工作部署会在山东工业技师学院举行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王莹 通讯员 芦春燕 张圆）2月21日，GF加工方案山东应用技术中心重点工作部署会在山东工业技师学院举行。GF加工方案中国第五个应用技术中心自2021年12月启用以来，中心建设得到了高度认可。

作为合作方，山东工业技师学院介绍了该校在人才培养、教育教学、校企合作、专业建设、社会培训、区域优势等情况。多

年来，山东工业技师学院立足技工教育，牢固树立为社会、企业服务的理念，重视与企业合作，积极与企业对接，同时引入企业技术人才，不断提升师资队伍建设水平。乔治费歇尔精密机床（上海）有限公司与该校共建GF加工方案中国第五个技术应用中心以来，取得了丰硕成果，学院将进一步加强与GF加工方案的合作力度，深化产教融合，助力全省工业高质量发展。

会上，合作双方本着“资源共享、优势互补、共谋发展”的愿景，以原有合作为基础，确定了GF加工方案山东应用技术中心今年的工作重点，将在电加工师资提升、人才培训、企业服务、技术研讨等方面开展。GF加工方案表示将在人员配备、培训交流等方面加强与校方沟通交流与合作，并给予学院全力支持，共同努力培养更多适应“工业4.0”与“中国制造2025”的高技能人才，更

好地服务山东乃至华北地区技术进步。

会后，双方在GF客户培训、社会培训认证、订单班培养、师资培训、技能大赛、企业技术服务等方面进行了对接，并实地参观了山东工业技师学院内的山东省新旧动能转换公共实训基地、山东省中小企业公共服务示范平台、GF加工方案山东技术应用中心、世界技能大赛中国集训基地等教育场所。

山东信息职业技术学院

开展劳模工匠进校园活动



党的二十大代表、全国优秀共产党员、全国劳动模范、潍坊市儿童福利院副院长杨守伟以“为孤困儿童撑起一片天”为主题，分享了自己在市儿童福利院工作

的23年间，与孤残儿童朝夕相处的感人故事，并分享了她参加党的二十大、学习贯彻党的二十大精神的深刻感悟。杨守伟23年如一日默默坚守，用实际行动诠释了什么是不忘初心、牢记使命，什么是人间大爱，什么是担当实干、精益求精，感动了在场的每一位师生。

聆听了两位劳模的工作成长故事和投身新时代伟大实践的深刻感悟，山东信息职业技术学院全体师生纷纷表示，在今后的工作、学习和生活中，要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、创新精神，奋斗精神和奉献精神，进一步坚定技能强国的信心和决心，加强学习、磨练技能、提升素质，做一名怀抱梦想又脚踏实地、敢想敢为又善作善成的新青年。

图为活动现场。

潍坊科技学院图书馆

获评省高校图书馆抗疫服务先进集体

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛）为表扬在2022年度抗击新冠疫情中主动担当、乐于奉献、优质服务、贡献突出的高校图书馆，近日，山东省高等学校图书情报工作委员会组织了山东省高校图书馆抗疫服务先进集体评选活动。潍坊科技学院图书馆荣获“2022年度山东省高校图书馆抗疫服务先进集体”称号。

去年，潍坊科技学院图书馆响应学校“防疫不停学、封校不闭馆”号召，全体馆员克服困难，主动作为，高效全方位服务于师生。

潍坊市退役军人职业教育学院

搭建一站式教育培训新平台

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛）近日，潍坊市退役军人职业教育学院（潍坊市退役军人就业创业孵化基地）揭牌。该学院的成立，为全市退役军人“直通车、一站式”教育培训、就业创业打造了一个新基地、开辟了一条新途径，搭建了一个新平台。

据悉，潍坊市退役军人职业教育学院由潍坊职业学院和潍坊市退役军人事务局共同打造，是积极探索退役军人就业培训新模式的重要举措。该学院坚持“政府引导、政校合作、市场运作”，专为退役军人设立，旨在整合优质教育资源、实现政校合作共建，以更大力度强化政策支撑、聚合资源力量、提升服务能力、优化创业环境，为广大退役军人创造更多机会，让广大退役军人在潍坊就业有选择、创业有平台、创新有条件。学院按照“五位一体”的方式，全面打造退役军人就业创业“教育培训平台、

就业招聘平台、创业孵化平台、军创联盟平台、党建引领平台”五大平台，积极为退役军人提供学历提升、就业创业、技能提升等多方面的综合性的服务。

“我们学校的无人机驾驶员培训内容，是依据国家民航局无人机操控员标准的考试要求来开展的，学员培训结束后，可以在无人机植保、电力巡检、无人机测绘、海岸线巡检等多个就业岗位实习和就业。”潍坊职业学院机电工程学院院长解永辉介绍说，学院除了无人机驾驶技能外，还有智能制造、焊接技术、电梯安装与调试技能方面可供学员选择。

潍坊市退役军人职业教育学院将充分利用各方资源优势，为退役军人提供特色鲜明、针对性强的服务。努力把潍坊市退役军人职业教育学院打造成为全国退役军人服务保障的示范点和排头兵。”潍坊职业学院党委书记刘建成说。

安丘市职业中等专业学校

入选潍坊市教育数字化先行培育校

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛 通讯员 窦茂杰）近日，潍坊市教育信息化研究院发布《关于公布潍坊市教育数字化先行校培育名单的通知》，安丘市职业中等专业学校成功入选潍坊市教育数字化先行培育校。

近年来，学校加大基础设施投入，建成了技术先进、扩展性强、安全可靠、高速畅通、覆盖全校的数字化校园，学校还注重教师的数字化水平培养，形成了一批数字化名师，培养了一大批数字素养拔尖的学生。齐鲁名师、信息化大赛获奖选手、世界机器人大赛优秀辅导教师、全国职业院校技能大赛获奖选手等一大批优秀人才纷纷涌现。学校被中央电教馆评为首批“职业院校数字校园建设实验校”，获评潍坊市“互联网+教育”示范校、潍坊市现代教育技术示范学校。

此次入选潍坊市教育数字化先行培育校，是对学校数字化建设显著成效的充分肯定。

学校将进一步加强数字化研究，不断总结经验，持续融入学校特色、亮点，推进学校教育教学工作，助力学校高质量发展。

潍坊护理职业学院

“三下乡”活动获省级表彰



实践活动现场。（资料图片）

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 何赛 通讯员 黄静）近日，山东省委宣传部、团省委、省教育厅等部门印发通报，对2022年暑期“三下乡”社会实践先进集体和个人进行表彰。其中，潍坊护理职业学院“天使护童”志愿服务队、振兴乡村文化服务团队两支队伍荣获“优秀服务团队”称号。该院李文周等4位老师、刘政等8名同学获省级表彰。

据悉，2022年潍坊护理职业学院“三下乡”社会实践活动覆盖全校师生，由健康管理系、继续教育部、护理系、马克思主义教研部、党建办公室、中医系等

共计成立了30支服务团队。学院立足自身医护特色，在实践活动中充分发挥自身优势，并立足当地实际需求，以医疗服务、义诊、中医保健、溺水救援指导、党史学习、乡村振兴等为重点内容，分赴全省各地，为村民缓解病痛，普及医疗知识，弘扬优秀传统文化，受到了社会的一致好评。

近年来，潍坊护理职业学院有越来越多的师生投身于暑期“三下乡”社会实践活动之中，在实践中成长，在实践中成才，充分展现了该院实践育人的工作的扎实成效，不断推动学院实践育人再上新台阶。